

中铁四局建设项目作业人员禁止性行为清单摘编(十九)

专业工程篇

建设工程运营管理禁止性行为清单

1. 严禁擅自拆卸、搬移、连接、更换机房内的各种硬件设备。
2. 严禁擅自接驳电线、插座等用电设施。
3. 值班人员严禁擅自离岗、窜岗。
4. 严禁作业人员在综合管廊内吸烟。
5. 严禁未经审批进行在管廊内动火、搭接临时用电。
6. 严禁单独一人进入管廊。
7. 严禁未经检测通风,确认环境参数符合安全要求进入管廊。
8. 严禁未配备符合要求防护用品、检测仪器和应急装备进入管廊。
9. 严禁携带火种和非防爆型无线通信设备,严禁未穿戴防静电服、防静电鞋等进入燃气舱。
10. 严禁作业人员擅自开启、通过各类孔口盖板进出管廊。
11. 严禁未按规定路线巡检、养护等作业。
12. 严禁占道手续不完善时进行上路作业。
13. 严禁作业人员随意进入施工防护区域外的道路。
14. 严禁现场无防护或防护不到位的情况下进行占道施工。
15. 严禁占道作业未设置交通指挥人员。
16. 严禁围护区域外堆放材料、设备。
17. 严禁涉水作业不穿戴救生衣。
18. 严禁使用无安全防护设施的小型工机具。
19. 严禁喷洒农药时未佩戴防毒面罩和喷洒农药后未设置警示标示。
20. 严禁在园内游泳。
21. 严禁携带危险物品上岗作业。
22. 亭外作业严禁不穿反光背心。
23. 排除故障或检修设备必须两人以上进行,其中专人负责监护,禁止单人作业。
24. 禁止在线路上带负荷接电或断电,禁止带电操作。
25. 禁止在配电房堆放杂物、易燃易爆物品。

来源:局安全质量监察部(稽查大队)

● 图片新闻

马鞍山南制梁场两台提梁机组装完成



11月2日,中铁四局八分公司负责的巢(湖)马(鞍山)城际铁路马鞍山南制梁场两台TLJ550提梁机组装完成。此次拼装的提梁机为新制TLJ550提梁机,采用两台提梁机抬吊一片箱梁的形式,在两台同步工作下可起吊重1100吨的箱梁。 吴怀球 赵梦婷 摄(影像四局)

● 图片新闻

陵水县明月安居房主体全部封顶



11月1日,中铁四局建筑公司承建的海南省陵水县明月安居房工程主体结构全部封顶,进入二次结构、装饰装修施工阶段。该工程总用地面积5.03万平方米,总建筑面积16.42万平方米,建成后将提供1106套住房和1423个停车位。 彭瑞 金宾 方雨 摄(影像四局)

南京分公司“双清”工作有序推进

本报南京讯 11月1日,中铁四局南京分公司收尾项目部管理中心公布“双清”工作通报,对10月份“双清”工作完成较好的5个单位进行表彰。

今年以来,公司根据年度“双清”工作总体目标,制定“双清”工作阶段节点计划,压实收尾项目的结算责任,推动久竣未结项目的销号,加速资金回流,做实企业利润,促进公司健康平稳运行。成立“收尾项目部管理中心”,形成“公司主要领导抓总、收尾项目部管理中心主责、财务部和商务管理部等相关部门配合”的“双清”工作格局,并与相关单位签订“双清”工作责任状。该中心对收尾项目逐个梳理,从竣工验收、结算资料上报、变更签

证梳理、审计争议事项、清欠工作计划等方面“一项一策”制定解决方案。按照“日通报、周推进、月考核”的思路,每天通过工作群通报各收尾项目“双清”工作进展和各部门需要配合协调的问题;每周召开“双清”工作推进会,以会议纪要形式明确每周的工作任务,对推进不力的收尾项目则召开专题会议,针对性研究制定专项措施;每月按照阶段节点目标进行考核,确保“双清”工作取得实际成效。

截至目前,裕佳涂覆、淮安东站、江东门地下通道等3个项目已完成结算审计,南京禄口机场二通道等12个项目完成阶段节点计划,累计回笼资金1.86亿元,为企业健康稳定发展注入强劲活力。 吴慧

答题机让安全知识入脑入心

本报天津讯 “这次我答对了19道安全知识,获得190积分,现在一共有620积分,可以去兑换一桶洗衣液了!”11月3日,站在“安全警示室”的“安全知识答题机”前,中铁四局(北)京滨(海新区)城际铁路4标二分部(城轨分公司)主体结构队伍的王德林高兴地说道。他身后还有好几位等待答题的工友正跃跃欲试。

京滨城际铁路由北京城市副中心站至天津滨海西站,线路全长169公里,设计时速250公里。其中,二分部承担全长3354.5米的天津机场1号隧道的施工任务,施工内容包含U型结构路基、隧道进口明挖段、1号盾构井、盾构段、2号盾构井和北侧单层段,涉及软土地层、超深基坑开挖变形控制、大直径泥水盾构连续下穿构筑物沉降控制等难点。

为提升作业人员安全意识、降低安全生产风险,二分部设置“安全知识答题机”,结合上级单位有关安全生产的规章制度和施工生产实际情况,编制8个类别、1000道包含各个工种的安全知识题库。作业人员答对题目后只要累计到一定分数就能兑换相应的生活用品。为让答题更具趣味性,二分部设置初级、中级、高级三个闯关模式,等级越高得到的积分就越多。如此一来,作业人员的答题积极性得到极大提高,安全教育培训也从传统的“填鸭式”枯燥说教转变为开放的“吸入式”自主学习。

“答题机不仅让我学到实用的安全知识,还可以兑换实用的生活用品,真是一举两得。我争取把这1000道题全部记到脑子里。”来自钢支撑队伍的作业人员马飞说道。 程娟

国网合肥供电公司保障性住房开始地上施工

本报合肥讯 11月3日,中铁四局建筑公司承建的国网安徽省电力有限公司合肥供电公司保障性租赁住房工程转入地上施工阶

段。该工程总建筑面积约21500平方米,施工内容包括234套住房以及设备用房、地下车库等。 金鹿

南京市横江大道隧道主体完成

本报南京讯 11月3日,中铁四局二公司承建的南京市建宁西路过江通道A5标横江大道主线隧道主体结构完成。横江大道主线

隧道设置4条单车道匝道,形成三层地下框架结构,其主体结构长274米,浇筑混凝土6.5万方。 李鹏飞 王昊